Информация
по результатам экспертно-аналитического мероприятия 
«Оперативный анализ хода реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области (2014-2043 годы) в 2015 году»
В соответствии с Законом Брянской области «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах расположенных на территории Брянской области» от 11 июня 2013 года 
№ 40-З, в целях планирования и организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах постановлением Правительства Брянской области от 30 декабря 2013 года № 802-п утверждена региональная программа «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы)».

Региональная программа включает в себя:

перечень многоквартирных домов (далее-МКД), расположенных на территории Брянской области, за исключением многоквартирных домов, признанных в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийными и подлежащими сносу; 

перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в каждом многоквартирном доме, включенном в региональную программу;

плановый период проведения капитального ремонта общего имущества в каждом многоквартирном доме, включенном в региональную программу.

По информации Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов общее количество МКД на территории Брянской области по состоянию на 1 января 2015 года составляло 6 316 единиц общей площадью 15 414,3 тыс. кв. метров (по данным Росстата). 

В региональную программу проведения капитального ремонта включено 
5 969 многоквартирных домов, в которых проживает 302,4 тыс. человек, из них:

многоквартирные дома, в отношении которых определен способ формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора - 
5 606 единиц общей площадью 13 048,8 тыс. кв. метров;

многоквартирные дома, в отношении которых определен способ формирования фонда капитального ремонта на специальном счете, владельцем которого является ТСЖ, ЖКХ и (или) иной СПК-114 единиц общей площадью 854,3 тыс. кв. метров;

многоквартирные дома, в отношение которых определен способ формирования фонда капитального ремонта на специальном счете, владельцем которого является региональный оператор-249 единиц общей площадью 
1 472,3 тыс. кв. метров.
Количество многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу-294 единицы общей площадью 83,72 тыс. кв. метров.
Установлено не соответствие представленных Росстатом данных об общем количестве МКД, расположенных на территории Брянской области, количеству домов, включенных в региональную адресную программу и признанных аварийными на 53 единицы, в связи с чем региональному оператору Контрольно-счетной палатой дано предложение уточнить имеющуюся у него информацию о количестве МКД, расположенных на территории Брянской области. 

В целях конкретизации сроков проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Брянской области, уточнения планируемых видов услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, определения видов и объема государственной и муниципальной поддержки капитального ремонта, утверждаются краткосрочные планы реализации региональной программы.

В 2015 году проведение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов осуществлялось по двум краткосрочным планам:

краткосрочный план реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы)» на 2014-2015 годы, утвержденный постановлением Правительства Брянской области от 20 октября 2014 года 
№ 469-п (в ред. от 25 декабря 2015 года № 715-п) (далее – краткосрочный план на 2014-2015 годы);

краткосрочный план реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы)» на 2015 год, утвержденный постановлением Правительства Брянской области от 5 июня 2015 года № 260-п (в ред. от 25 декабря 2015 года № 715-п) (далее - краткосрочный план на 2015 год).

Краткосрочным планом реализации 2014-2015 годов предусмотрено проведение капитального ремонта 85 МКД площадью 113 696,52 кв.метров в 26 муниципальных образованиях области стоимостью 114 186,4 тыс. рублей. Финансирование работ запланировано за счет средств Фонда реформирования ЖКХ на сумму 68 888,6 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета на сумму 31 972,2 тыс. рублей, местных бюджетов – 13 325,6 тыс. рублей. Средства собственников помещений МКД программой не предусмотрены.

По данным Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Брянской области в 2015 году капитально отремонтировано 85 МКД, предусмотренных краткосрочным планом реализации программы на 2014-2015 годы. Работы выполнены на общую сумму 114 186,4 тыс. рублей, из них:

по ремонту крыши - 100 955,1 тыс. рублей, что составляет 88,4 % общей стоимости выполненных работ;

по ремонту внутридомовых инженерных систем - 8 511,0 тыс. рублей, или 7,4 % от общей стоимости выполненных работ;

по переустройству невентилируемой крыши на вентилируемую, устройству выходов на кровлю-4 414,3 тыс. рублей, или 3,9 % от общей стоимости выполненных работ;

работы по установке коллективных (общедомовых) приборов учета -
306,0 тыс. рублей, или 0,3 % общей стоимости выполненных работ.

Выполненные работы оплачены на сумму 114 066,4 тыс. рублей.

Краткосрочным планом реализации 2015 года предусмотрено проведение капитального ремонта в 484 МКД площадью 835 636,6 кв. метров в 47 муниципальных образованиях области стоимостью 993 256,2 тыс. рублей. Финансирование работ запланировано за счет средств собственников помещений МКД. Срок реализации программы - декабрь 2016 года.

По состоянию на 01.01.2016 года проектно-сметная документация для проведения капитального ремонта разработана по 456 домам, что составляет 94,2% общего количества домов, предусмотренных краткосрочным планом реализации программы на 2015 год.

В полном объеме не изготовлена проектно-сметная документация для проведения капитального ремонта в муниципальных образованиях Севском и Суземском городских поселениях. Проектные работы не выполнены по г. Брянску по 19 многоквартирным домам из 252, предусмотренных краткосрочным планом 2015 года, по муниципальному образованию «Выгоничское городское поселение» по 2 из 5 предусмотренных, по муниципальному образованию «Унечское городское поселение» по 1 из 16 предусмотренных.

По состоянию на 1 января 2016 года на выполнение работ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов по краткосрочной программе 2015 года с подрядными организациями заключен 141 договор, что составляет 29,1 % от общего количества домов по программе. Завершены работы на 82 объектах на общую сумму 193 653,3 тыс. рублей, оплата произведена за выполненные работы по 20 объектам на общую сумму 80 744,87 тыс. рублей, перечислены авансы в сумме 40 900,83 тыс. рублей.

Постановлением Правительства Брянской области от 24 декабря 2013 года № 743-п установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах на территории Брянской области в размере 5,5 рублей на 1 кв. метр.
Согласно статистическому отчету о начисленных и фактически оплаченных платежах собственниками помещений в МКД, размещенному на официальном сайте регионального оператора, за весь период работы Регионального фонда капитального ремонта Брянской области с 1 сентября 2014 года по 1 декабря 
2015 года начислено взносов в сумме 937 433,8 тыс. рублей. Фактическое поступление составило 787 108,7 тыс. рублей, среднегодовая собираемость – 
84 %.
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