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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год» 
Экспертно-аналитическое мероприятие осуществлено в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Брянской области и требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Объект мероприятия: Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области. Предмет мероприятия: отчетность об исполнении бюджета ТФОМС Брянской области за 2014 год, проект закона Брянской области «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год».
По итогам проведенного мероприятия отмечено следующее.
Отчет и проект закона «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год» поступили в Контрольно-счетную палату в рамках законодательно установленного срока (до 15 апреля текущего года в соответствии с положениями п. 5 ст. 149 Бюджетного кодекса Российской федерации).  
Годовая бюджетная отчетность Фонда на 01.01.2015 содержит все формы, предусмотренные Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н. Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год нарушений бюджетного законодательства не установлено.

Бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2014 год утвержден по доходам в сумме 
10 743 170,4 тыс. рублей, по расходам в сумме 10 898 158,4 тыс. рублей с дефицитом в сумме 154 988,0 тыс. рублей. В отчетном периоде в закон о бюджете ТФОМС Брянской области дважды вносились изменения, в результате доходная часть бюджета увеличилась по сравнению с первоначальной на 1 505 491,2 тыс. рублей, или на 16,3%, расходная часть – на 1 644 804,4 тыс. рублей, или на 17,8 %, соответственно. Изменение параметров бюджета фонда в основном обусловлено увеличением поступления субсидий бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на реализацию региональных программ модернизации здравоохранения субъектов Российской Федерации в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений.

В  редакции закона от  31.12.2014 № 94-З были утверждены следующие основные показатели бюджета ТФОМС:  доходы - 10 743 170,4 тыс. рублей, расходы - 10 898 158,4 тыс. рублей, дефицит - 154 988,0 тыс. рублей.

Внешней проверкой обращено внимание на срок внесения изменения в закон о бюджете ТФ ОМС – 31 декабря 2014 года, при этом вносимые изменения определяли существенное изменение размера нормированного страхового запаса с 700 000,0 тыс. рублей до 970 000,0 тыс. рублей.  Внесение изменения в закон в последний день финансового года характеризует наличие рисков неосуществления соответствующих финансовых операций, либо их неправомерного исполнения. 

В 2014 году бюджет ТФОМС Брянской области исполнен по доходам в сумме 10 741 997,5 тыс. рублей, или 99,99 % утвержденных годовых назначений, по расходам – в сумме 10 829 196,2 тыс. рублей, или 99,4% уточненных бюджетных назначений. Бюджет ТФ ОМС за 2014 год исполнен с дефицитом в сумме 87 198,7 тыс. рублей. Покрытие сложившегося дефицита осуществлено за счет уменьшения остатков средств на счетах Фонда. 
В соответствии с Законом о бюджете Фонда, на выполнение Территориальной программы ОМС планировалось направить 9 101 326,0 тыс. рублей, исполнено в сумме 9 038 863,8 тыс. рублей или на 99,3 процента. 
Из указанных средств направлено:
на выполнение Территориальной программы ОМС (в рамках базовой программы ОМС) – 8 967 055,8 тыс. рублей;

на оказание медицинской помощи при заболеваниях сверх базовой программы ОМС – 71 808,0 тыс. рублей (дополнительных видов и условий медицинской помощи, не установленных базовой программой ОМС).
Согласно данным отчетности дебиторская задолженность на 01.01.2015 года составила 884 255,7 тыс. рублей, основной объем задолженности – 884 166,2 тыс. рублей  – неиспользованные в отчетном периоде департаментом здравоохранения Брянской
 области средства на реализацию программы модернизации здравоохранения. Кредиторская задолженность составила 67 836,9 тыс. рублей, из которых 67 836,9 тыс. рублей – неиспользованный остаток межбюджетных трансфертов на 01.01.2015 года. Задолженность по принятым обязательствам ТФОМС  незначительна и составила 60,1 тыс. рублей. 
По итогам внешней проверки сделано замечание в отношении представленного проекта Закона Брянской области «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год» в части последовательности показателей и приложений, указанных в статье 1. Отмечена необходимость определения порядка отражения показателей и соответствующих приложений в последовательности: доходы, расходы, источники внутреннего дефицита. 
Итоги экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области 28 мая 2015 года. Заключение на отчет об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год направлено Врио Губернатора Брянской области, Председателю Брянской областной Думы. В территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области направлены следующие предложения:

В целях исключения рисков неосуществления финансовых операций, либо их неправомерного исполнения, обеспечивать своевременность внесения изменений в Закон о бюджете ТФОМС;

Не допускать роста кредиторской и дебиторской задолженности.

Внести в проект Закона Брянской области «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2014 год» изменения в части отражения  последовательности показателей и приложений: доходы, расходы, источники внутреннего дефицита. 
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