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Информация 

по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка соблюдения законодательства при формировании расходов на содержание органов власти и органов местного самоуправления Брянской области, в том числе на оплату труда государственных и муниципальных служащих, в 2015-2016 гг.»
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2016 год, утвержденным решением Коллегии Контрольно-счетной палаты от 22 декабря 2015 года № 70-рк проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения законодательства при формировании расходов на содержание органов власти и органов местного самоуправления Брянской области, в том числе на оплату труда государственных и муниципальных служащих, в 2015-2016 гг.».

В ходе проверки соблюдения законодательства при формировании расходов на содержание органов государственной власти Брянской области установлено следующее.

В соответствии со статьей 130 Бюджетного кодекса Российской Федерации субъекты Российской Федерации, в бюджетах которых доля дотаций из федерального бюджета в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 10 процентов объема собственных доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации, не имеют права превышать установленные Правительством Российской Федерации нормативы формирования расходов на оплату труда государственных гражданских служащих субъекта Российской Федерации и (или) содержание органов государственной власти субъекта Российской Федерации.
Брянская область относится к субъектам Российской Федерации, на которые распространяется данное ограничение.

На 2015 год Брянской области доведен норматив формирования расходов на содержание органов государственной власти в размере 4,1 % общей суммы налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Брянской области (приказ Минфина России от 31 октября 2014 года № 383 «О нормативах формирования расходов на содержание органов государственной власти субъекта Российской Федерации»).

Запланированные на 2015 год расходы на содержание органов государственной власти Брянской области к общей сумме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Брянской области составили 3,427 % при доведенном нормативе 4,1 процента. 

Кассовое исполнение расходов на содержание органов государственной власти Брянской области к общей сумме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Брянской области за 2015 год составило 3,345 % при доведенном нормативе 4,1 процента. 

На 2016 год Брянской области доведен норматив в размере 3,9 % общей суммы налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Брянской области (приказ Минфина России от 27 октября 2015 года № 407 
«О нормативах формирования расходов на содержание органов государственной власти субъекта Российской Федерации»).

В 2016 году запланированные расходы на содержание органов государственной власти Брянской области к общей сумме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Брянской области составили 3,298 % при доведенном нормативе 3,9 процента. 

Проверкой расчетов плановых расходов в разрезе государственных органов нарушений не установлено.

По итогам проверки соблюдения законодательства при формировании расходов на содержание органов местного самоуправления Брянской области установлено следующее.
В соответствии с пунктом 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные образования, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 5 процентов собственных доходов местного бюджета, не имеют права превышать установленные высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления.

К указанным муниципальным образованиям относятся 6 городских округов и 27 муниципальных районов Брянской области (перечни муниципальных образований области утверждены приказом департамента финансов Брянской области от 23 марта 2015 года № 50).

Нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих для городских округов и муниципальных районов Брянской области утверждены постановлением администрации Брянской области от 27 декабря 2012 года № 1249. 

В результате анализа нормативных и запланированных в бюджетах муниципальных образований показателей отмечено, что при формировании нормативных расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих на 2015 год всеми городскими округами и муниципальными районами Брянской области соблюдены утвержденные нормативные показатели численности, объемы должностных окладов в расчете на год и размеры месячных должностных окладов по группам должностей.

Предусмотренные в местных бюджетах расходы на оплату труда работников органов местного самоуправления не превышают утвержденный нормативный объем. 

Итоги контрольного мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области 30 марта 2016 года. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, в прокуратуру Брянской области.
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