Информация 
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на проведение работ по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Нивнянская СОШ» Суражского района Брянской области в 2015 году»

В соответствии с планом работы на 2016 год Контрольно-счетной палатой Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на проведение работ по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Нивнянская СОШ» Суражского района Брянской области в 2015 году».
Объектами контрольного мероприятия являлись МБОУ «Нивнянская СОШ», финансовый отдел и отдел образования Суражского района.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Проверкой правомерности заключения муниципальных контрактов 
на проведение работ по капитальному ремонту спортивного зала 
МБОУ «Нивнянская СОШ» нарушений не установлено.

Вместе с тем, установлен ряд нарушений МБОУ «Нивнянская СОШ» порядков расчетов, предусмотренных условиями муниципальных контрактов. 
Так, в рамках исполнения своих обязательств по 1 контракту неправомерно произведено авансирование подрядчику, тогда как согласно условиям вышеуказанного контракта такое авансирование не предусмотрено. 
По 4 контрактам окончательный расчет за выполненные работы фактически произведен спустя 1-1,5 месяц после подписания акта о приемке выполненных работ либо получения счета, счета-фактуры, товарной накладной, тогда как согласно условиям данных контрактов такой расчет следовало произвести 
в течение 5-25 дней с момента подписания акта сдачи-приемки либо получения счета, счета-фактуры, товарной накладной.
Кроме того, МБОУ «Нивнянская СОШ» нарушен установленный 
7-дневный срок размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru отчета о результатах исполнения контракта.
Мячи для школы закуплены в большем количестве по следующим причинам. В 2015-2016 учебном году в образовательном процессе по физической культуре и спорту задействовано 60 учащихся (в рамках учебного процесса) и 40 учащихся (дополнительные занятия по спортивным и подвижным играм). Все учащиеся школы при проведении учебных занятий разделены на 3 возрастные группы, которым необходим инвентарь в большом количестве (особенно мячи) для развития учебных навыков, умений и способностей учащихся в соответствии с программным образовательным материалом по физической культуре и спорту.
По итогам контрольного обмера фактически выполненных видов и объемов работ установлено завышение оплаченных объемов работ над 
их фактическим значением в сумме 43,8 тыс. рублей, что свидетельствует 
о неправомерной оплате подрядчику завышенной стоимости работ 
на указанную сумму. Кроме того, МБОУ «Нивнянская СОШ» оплачены работы и материалы, не предусмотренные сметой, в сумме 135,5 тыс. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области, направлен Губернатору Брянской области А.В. Богомазу, Председателю Брянской областной Думы В.И. Попкову.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области для устранения установленных нарушений директору 
МБОУ «Нивнянская СОШ» направить представление.
Заместитель председателя 
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